

“九·一八”前再挑衅

日叫嚣：击毁中国无人机

当前，日本国内政治右倾化加剧，中日关系面临严重困难。在“九·一八”事变82周年之际，中国各地民众也以多种形式纪念，警示人们牢记历史，勿忘国耻。此外，中方敦促日方深刻反省侵略历史，以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

就在中国“九·一八”事变前夕，所谓“中国无人机闯入钓鱼岛附近空域”事件在日本引起的震荡也在持续。NHK17日称，防卫省提出，“为维护国民安全”，如发现中国无人军机侵犯日本领空，日方应将其击毁。对此，中国外交部发言人洪磊17日回应称，中方有决心、有能力捍卫钓鱼岛的领土主权。

钓鱼岛无人机事件

日：中方无人机携导弹 有损安全

中：为扩充军备和调整军事策略制造借口

就日本防卫省表示会考虑击落进入钓鱼岛空域的中国无人机的说法，中国外交部发言人洪磊17日回应说，中方有决心和有能力，捍卫钓鱼岛的领土主权。

北京《环球时报》报道，据日本NHK的报道称，9月9日，日本防卫省确认一架国籍不明的无人机在钓鱼岛附近空域飞行，航空自卫队的F-15战机为此紧急升空，并发布拍摄到的无人机照片。随后日本确认，该无人机隶属于中国军方。

NHK电视台称，日本防卫省一直以来都严密监视中国军方无人机在东海空域的飞行活动，而在近年来中国在海洋的活动范围不断扩大的背景下，日方认为，中国无人机今后极有可能飞临“日本领空”。

日本航空自卫队幕僚长齐藤治和此前曾在记者会上针对中国无人军机出现在钓鱼岛附近空域的情况表示，“各种形式的无人军

机飞来是事实，自卫队正考虑采取别的应对必要，并反映在训练中”。BBC称，NHK电视台17日的报道首次具体披露齐藤治和所说的“别的应对”到底是什么。

报道称，防卫省认为，9月9日出现的无人机很可能是中国“翼龙”无人侦察机。防卫省经研究认为，对无人军机的应对不同于有人军机，由于针对无人机警告无效的可能性很大，而“翼龙”是能携带导弹的无人机，所以“如果侵犯日本领空，就可能有损日本国民安全，考虑采取击毁措施”。

防卫省宣称要击毁“侵犯日本领空”的中国无人机，明显针对钓鱼岛的当前态势。对此，中国外交部发言人洪磊17日回应，中方有决心和有能力，捍卫钓鱼岛的领土主权。中方促请日本以史为鉴，多做有利于地区和平稳定的事，停止人为制造和渲染紧张对立，为扩充军备和调整军事策略制造借口。

美军欲在冲绳部署“鱼鹰”当地反对 日士兵1小时可到钓岛 狂练反击解放军

驻日本冲绳美军总司令、冲绳地区协调官威斯勒17日在冲绳县政府与县知事仲井真弘多会谈，就美军普天间机场部署的新型MV-22“鱼鹰”运输机表示，有必要时可根据《美日安保条约》派赴钓鱼岛。

共同社报道，鉴于中国的海防活动日益活跃，中国海警船在钓鱼岛周边以及12海里的巡航已呈现常态化，威斯勒的上述表态可能是考虑到该情况。

仲井真就在普天间部署“鱼鹰”表示反对，称“县民的不安情绪并没有消除”，但未回应威斯勒对可派“鱼鹰”至钓鱼岛的发言。

虽然冲绳当地反对美军部署“鱼鹰”运输机，但据日本《世界舰



事件背景 日巡逻机跟踪中国海军编队

9月9日，日本媒体纷纷援引日本军方消息称，“9日上午一架不明国籍的无人机当天上午进入东海上空的日本防空识别区，并飞抵尖阁诸岛（即中国钓鱼岛）附近上空，航空自卫队那霸基地的战斗机紧急升空应对”。还有日媒提到，该架无人机在东海向东南方向飞行，飞抵钓鱼岛东北约200公里（约130海里）的上空，在绕飞后朝中国大陆方向返回，无人机在日本防空识别区内飞行了数小时。

纪念九·一八

沈阳全市鸣响防空警报三分钟

中方敦促日方深刻反省侵略历史

9月18日，中国民众以多种形式纪念“九·一八”事变82周年，警示人们牢记历史，勿忘国耻。当前，日本国内政治右倾化加剧，借由美化侵略历史、推动修改和平宪法等一系列动作，企图挑战战后国际秩序，中日关系面临严重困难。中方敦促日方深刻反省侵略历史，以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

中新网报道，北京时间18日上午9时18分，沈阳全市鸣响防空警报三分钟。期间，沈阳广播电视台中断正常节目，插播“勿忘国耻、振兴中华”画面和警报声音。在市区规定区域道路上行驶的机动车一律停驶鸣笛。同时，撞钟纪念仪式也于上午9时至9时27分

通过日本军方公布的无人机航行线路图就能明显看出，无人机活动的海域距离钓鱼岛还有200多公里，就被说成钓鱼岛“附近”。

日本防卫省统合幕僚监部9月9日还发布了另一则消息称，8日夜至9日黎明，发现两艘中国海军548和549号两艘护卫舰穿越上述冲绳主岛和宫古岛之间的公海，朝中国大陆方向航行。另据8月26日中国官方媒体的报道，由海军东海舰队益阳舰（548舰）、常

州舰（549舰）组成的舰艇编队，26日从浙江舟山某军港起航，赴西太平洋海域开展例行性训练，这是海军年度例行性军事训练的一部分。日本防卫省9月9日跟踪监视的舰队，正是此次远海训练归航途中的中国海军编队。

从日本防卫省统合幕僚监部的表述中可以确认，日方承认出动了日本海上自卫队第11护卫队（横须贺）舰艇和第5航空群所属的P-3C反潜巡逻机（那霸），跟踪中国海军舰队。

北京环球网

公布新罪证 战时日本外务省涉华档案

九·一八事变82周年纪念日前夕，哈尔滨专家首次对外界公布了1931年至1945年《战时日本外务省涉华档案》。该档案包括了当时日本外务省与驻华使馆来往电文，日本搜集中国军事、政治、文化、社会情报，军事行动电文和日本外务省编辑九·一八事件、七·七事件等专题档案四部分、15000多份文件。

档案编译负责人、侵华日军731部队罪证陈列馆馆长金成民称，该档案的公开也将对研究日本侵华史、近现代中日关系史及有关重大历史事件和人物，具有极为重要的学术价值和史料价值。

中新社